



До: Г-жа Цвета Караянчева, Председател на Народното Събрание
на Република България

Г-жа Джема Грозданова, Председател на комисията по външна политика
на Народното Събрание

Г-н Данаил Кирилов, Председател на комисията по правни въпроси
на Народното събрания

Г-н Красимир Велчев, Председател на комисията по вероизповеданията
и правата на човека на Народното Събрание

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за
Вероизповеданията

ОТВОРЕНО ПИСМО

Уважаеми Дами и Господа,

Религиозната институция Диамантен път на будизма - България е част от международната мрежа на Линията Карма Кагю, включваща повече от 900 центрове, манастири и институции в 49 страни на петте континента. Тя е носител на автентична 2500-годишна религиозна приемственост на безвременни методи, даваща множество културни ценности, както и щастливи и зрели хора с богат вътрешен живот на нашата страна.

Благодарение на дългогодишното ни сътрудничество с държавните и общинските институции на Р.България, както и на оказаното ни най-голямо доверие от висшите Лами на нашата традиция, през 2015 г. в близост до гр. София беше построен и осветен монументът Ступа на Просветлението, съдържащ свещена реликва от тялото на Буда Шакямуни. По този начин на нашата страна беше поверено свещено място с изключително международно значение за будизма, който е една от четирите световни религии с повече от петстотин милиона последователи.

В тази връзка, предизвиква тревога подготовката за второ гласуване на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за вероизповеданията, включващ разпоредба за прекратяване на вече постановени регистрации на религиозни общности. Това от своя страна означава, че ако той бъде приет от Народното Събрание, Диамантен път на будизма – България, като създател на Ступата на Просветлението и носител на религиозната отговорност за нея пред цялата световна общественост, ще бъде обявен за нелегитимен за неопределен срок, като за нова регистрация се поставят допълнителни изисквания. Този акт ще има крайно негативни последици за международния престиж на Р.България, защото ще бъде незабавно разгължван от всички будисти и правозащитни организации по света като враждебен и нарушаващ свободата на вероизповеданията и правата на човека.

Ето защо настояваме да бъде спряна процедурата по приемане на Законопроекта и сме готови да се включим в негово обществено обсъждане.

гр. София
27.11.2018 г.

С уважение:

Арх. Боряна Хаджова
Представяваща Председателя



Явор Монеv
Представяващ Председателя